

Univerzita Karlova, Fakulta tělesné výchovy a sportu
Katedra gymnastiky a úpolových sportů

Posudek diplomové práce

Jméno studenta: Bc. Michaela Šlosarová
Název práce: Předpoklady úspěšnosti moderní gymnastiky v České republice
Vedoucí práce: doc. PhDr. Irena Slepíčková, CSc.
Pracoviště: Katedra společenskovedního základu v kinantropologii
Oponent práce: doc. PhDr. Viléma Novotná

školitelský posudek
 oponentský posudek

Kritéria hodnocení práce	Známka			
	1	2	3	4
Adekvátnost/současnost tématu	1			
Kvalita formulace výzkumného cíle/problému	1			
Adekvátnost použitých metod	1			
Splnění cílů práce	1			
Přínos závěrů práce pro obor	1			
Práce s odbornou literaturou	1			
Interpretace získaných výsledků	1			
Formální a stylistická úroveň	1			
Vedoucí práce: Hodnocení úrovně spolupráce				

- Práce je teoretickou literární rešerší
 Práce obsahuje vlastní empirické výsledky

Slovní hodnocení:

Téma práce (předmět rešerše, cíle empirického výzkumu)

Moderní gymnastika (MG) je výlučně ženským sportem. V průběhu své existence jako sportovního odvětví došlo k velmi významným změnám jak v obsahu sestav, tak zejména v úrovni jejich obtížnosti. To znamená nejen vysokou náročnost a šíři sportovní přípravy, ale i velké požadavky kvalitu práce a vzdělávání trenérů a na organizační zajištění celého tréninkového procesu. V první polovině daného období se Československá MG významně podílela na směru vývoje tohoto sportu a získávala medailové úspěchy na mezinárodních soutěžích. Rozpad systému vrcholového sportu v 90. letech se projevil i v zajištění sportovní přípravy v MG. U nás se nepodařilo udržet trend zvyšování obtížnosti a zajistit celkově potřebné podmínky pro vrcholovou přípravu v MG. Nyní se výsledky našich moderních gymnastek pohybují ve druhé polovině startovního pole. Je až šokující, jak u nás v současnosti vypadá prostředí tohoto krásného, estetického a koordinačně náročného sportu. Zaostáváme za světovou špičkou jak obsahem sestav, výběrem a počtem prvků obtížnosti, tak i nedostatečným zvládnutím techniky cvičení bez náčiní a s náčiním. Koncepce a systém řízení svazu MG se dá charakterizovat jako chaotický, bez jasné koncepce a systému. Vymezit a popsat kritické faktory úspěšnosti sportovního odvětví MG bylo hlavním cílem diplomové práce.

Struktura (členění práce)

Diplomová práce je rozdělena do obvyklých kapitol, které na sebe logicky navazují. Na výsledky navazuje diskuse a závěr. Studentka ve své práci velmi jasně dokumentuje příčiny poklesu spěchů naší MG prostřednictvím rozboru tří řízených rozhovorů a dotazníkovým šetřením u 19 respondentek. Kladené otázky jsou zvoleny velmi dobře a výsledky

experimentální části jsou zajímavě a přehledně dokumentovány a ilustrovány pomocí vlastního jedinečného zpracování získaných dat formou 4 obrázků, 31 grafů, 8 tabulek a 2 schémat.

Jsou použité literární zdroje dostatečné a jsou v práci správně citovány?

Použila autorka v rešerši relevantní údaje z literárních zdrojů?

Vzhledem k omezenému počtu použitelných odborných publikací o MG z posledních let, cituje autorka správně i další literaturu příbuzných oblastí, která je stále použitelná pro řešení dílčích současných problémů MG. V několika případech je citace témat, které bezprostředně nesouvisí s cílem práce, nadbytečná. Studentka iniciativně získávala data pro své poznatky i od Českého svazu moderní gymnastiky (ČSMG). Studentka prokázala, že se dobře orientuje jak v odborné literatuře, tak ve specializaci sportovního odvětví MG.

Adekvátnost použitých metod (soubor, nástroje, sběr a zpracování dat):

Teoretická část práce vychází ze studie SPLISS 2.0 od autorky De Bosscher et al. (2015). Vybrané pilíře jsou aplikovány do prostředí MG v ČR. Praktická část je založena na smíšeném výzkumu, který kombinuje kvalitativní i kvantitativní typ výzkumu. Pro dosažení komplexních informací vztahujících se ke všem vybraným pilířům byli do výzkumu zapojeni členové ČSMG, trenérky a gymnastky. Vybrané metody popisu, analýzy a komparace jsou pro řešení cíle práce použity odpovídajícím způsobem. Sběr dat a jejich utřídění vyžadovalo od autorky dostatečný nadhled nad celou problematikou. Získané poznatky jsou v práci vhodně interpretovány.

Formální úroveň práce (obrazová dokumentace, grafická úprava, jazyková úroveň)

Po formální stránce tato práce odpovídá požadavkům kladeným na tento typ práce. Práce je sepsána kultivovaným odborným jazykem. V některých částech textu by mohly být vynechány určité formulace, např. „jak již bylo řečeno“ apod., odborný název je „společné skladby“. Kontrola na plagiáty s jinými dokumenty a Turnitin je přiměřeně nízká, práce je zpracována korektně.

Splnění cílů práce a celkové hodnocení

Autorka prokázala široký přehled o zvolené problematice. Vlastním řešením ilustrací problémů přispěla k pochopení stávající situace o stavu úrovně MG v ČR. Pro rozšíření diskuse k získaným výsledkům a možnostem podpory dalšího vývoje MG u nás pokládám autorce práce otázky k obhajobě:

- 1) Co považujete za nejvýznamnější okolnosti, které vedly k upadající úrovni MG u nás?
- 2) Které jsou nejvíce rozhodující podmínky bránící zlepšení současné situace?

Jaká opatření pro rozšíření členské základny závodnic MG v oblasti sportu pro všechny a jaká zlepšení ve vrcholové MG byste navrhla, kdybyste k tomu měla odpovídající kompetence?

Práci doporučuji k obhajobě.

Hodnotitel práce - oponentka:
doc. PhDr. Viléma Novotná

Podpis:

V Praze dne: 12. 6. 2023